Dvosy maisoy - LEs andes mecamc‘vws
L BAC SP

Exneracce 04 (ib'm(ﬂ)

b |- t=0, a 'une des extrémités S d’une corde , de longueur L, une onde progressive de
Laf A

1gure ci-contre représente 1’aspect d’une corde

al nt de date t =3,5 s.
Q1 : La célérité v de propagation de I’onde le long de la corde est:
d
A v=1lm.s"' B v=1cm.s™
C v=0,2 ms’ D v=0,1 ms'

Q2 : La durée du mouvement du point M est :

A At=1s | B At=1,5s C At=2 s D At=2,5s
Q3 : Le point Q commence a vibrer a la date t; :
A t,=35s | B t,=4,5s C =55 5 D t,=6,5s

Q4 : Le point Q atteint son élongation maximale (yo= 5 cm) ala datet; :

A t,=4s | B t,=4,5s C t,=5s D t,=54s

Q5 : L’élongation du Q a la date t; en fonction de I’élongation de S est :

A YQ (tz)=YS (tz + tl) B yQ (tz)=:YS (tz - ﬁt) C :YQ (tz)=YS (tz - t1) D

Q6 : On garde les mémes conditions précédentes, mais on double la longueur de la co
celerité de I’onde est :

A v =V3 v, | B V=V C v=V/2




aux voies A et B d'un oscilloscope a mémoire. Entre ces deux microphones, emetteur produit

des salves de son. L'émetteur est a la distance ¢ du microphone M;. L'€me tteur, M, et M, sont
aligneés. (Figure 1). y

? Emeteur

i d

\ Vers la voie A de l'oscilloscope  Vers la yoi B
Les oscillogrammes obtenus sur les'd

B de 1'oscilloscope sont représenté
La sensibilité horizontale de,l lloscope est réglée a 0,5 ms par division.

Donneée : 0 3 :
- La célérité du snndans l'airfest v =340 m- s~
1) Définir une onde que longitudinale.

Répondre par { ou faux (sans JUStlﬁCB.‘tlUn) aux pmposﬁmns suivantes :




Exer'cice 03 (,25mm>
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On se propose dans cet exercice d’étudier la propagation d'un signal mécanique a la surface de I’eau.
Un caillou jeté, en un point O, dans une cuve contenant de I'eau de profondeur h, provoque la formation d'une
onde circulaire qui se propage a la surface de I’eau. (Figure ci-dessous)
1- Choisir la proposition juste parmi les propositions suivantes :

Une onde progressive périodique est caractérisée par sa celérite.
Un milieu est dispersif si la célérité de I’onde dépend de sa période T.
Lors de la diffraction dans un méme milieu, la célérité de I’onde est modifiée.

SO =|>

Les ondes mécaniques progressives peuvent se propager dans le vide.

2- La figure suivante donne I’aspect de la surface de I’eau a deux instants t; et t,.

Le tableau suitvant donne les valeurs des rayons du front d’onde a 5
des instants donnés : stant t,

t(s) 0 t; t,=t;+139 Caillou

r(cm) 0 =14 r,=56 s rgm)

2-1- Déterminer la valeur de la célérité v de I'onde.
2-2- En déduire la valeur de I’instant t,.
3- On peut estimer la célérité v de ’onde qui se propage a la &

. _ 5, Ve L’aspect a
surface d’eau par la relation : v = /gh avec g = 9,8 m.s t instant t,

I’intensité de la pesanteur et h la profondeur de I’ eau.

3-1- En utilisant les équations aux dimensions, vérifier®homogénéité de cette relation.

3-2- Calculer h.
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